

Если в семье есть верующие

В семье ученицы № слу-
чилось несчастье: погиб отец.

— Это ему, грешному, не-
верующему, возмездие от
бога, — обяснила бабушка.

Она и раньше, с тех пор,
как девочка помнила себя, час-
то рассказывала о боге, кото-
рый все видит и знает. Надо
угождать ему и молиться, чтобы
не навлечь на себя гнева божьего. Отец не хотел
верить — вот и поплатился.

Страшное доказательство мо-
гущества в северном окончательно сломило волю

ребенка, и с тех пор, как го-
ворит сама девочка, она ве-
рит в бога.

Можно привести и другие
факты, свидетельствующие,
как настойчиво стремятся
многие верующие родители
воспитать своих детей в ре-
лигиозном духе. Малышам
внушают мысль о неизбеж-
ных карах, которые ожидают
неверующего человека, их
привлекают к отправлению
различных религиозных обря-
дов, посещению соборов ве-
рующих и т. п. Все это не
проходит бесследно, травми-
рует психику и здоровье ре-
бенка, который в конце кон-
цов нередко становится ве-
рующим.

Ясно, учителя не могут
быть равнодушны к таким
фактам. Наряду с атеисти-
ческим воспитанием учащих-
ся мы проводим работу и с
религиозными родителями.

Прежде всего выяснили,
кто из них верующий. Сде-
лать это оказалось не так уж
трудно. Беседы со школьни-
ками по классам, с их роди-
телями на собраниях, встре-
чи с председателями улич-
ных комитетов дали полную
картину. Да и сами верую-
щие в большинстве своем не
делают секрета из своих
убеждений.

После этого педагогичес-
кий коллектив разработал

план мероприятий по атеисти-
ческой про-
pagande. В нем
предусматри-
вались инди-
видуальные беседы с родителя-
ми, приглашения их на про-
смотр специальных ки-
нофильмов, на встречи с быв-
шими верующими, проведение
вечеров, посещение квар-
тир верующих и другое.

Организовали атеистиче-
ские чтения. Проводили их
каждый четверг, в семь ча-
сов вечера. Надо сказать,

что верующие не очень охот-
но соглашались посещать эти
«четверги», но мы действо-
вали настойчиво, и в конце
концов приходили все. А учи-
теля не теряли времени да-
ром, и прочли на «четвергах»
лекции «Как возникла жизнь
на земле», «Классовая сущ-
ность религии», «Религиоз-
ные верования и предрассуд-

ки», «Достижения науки и
техники» и другие.

Во время атеистических
чтений возникали жаркие
споры. Верующие в под-
тверждение своих взглядов
сызались на библию, цер-
ковные догматы, задавали
массу вопросов.

— Хорошо, — говорили
они. — Человек произошел
от обезьяны. А обезьяна от
кого?

Вообще, происхождение че-
ловека имеет особенно боль-

Из опыта антирелигиозной работы

шое значение в глазах ве-
рующих, они считают его
венцом божьего творения. И
приходилось разъяснять слу-
шателям развитие животного
мира от низших форм к вы-
шим, показывать сходство
строения тела человека и
млекопитающих и т. д.
и т. п.

Чтобы показать, как цер-
ковники используют достиже-
ния науки для «обогоривания»
православных, мы сов-
местно с партнорганизацией
завода «Электроаппарат» про-
вели несколько вечеров во
Дворце культуры машино-
строителей, демонстрируя хи-
мические опыты. Неизглади-
мое впечатление у верую-
щих оставляет разоблачение

так называемых чудес рели-
гии.

Большой эффект произвел
такой эксперимент. Участни-
кам вечера предложили обмак-
нуть кисти рук в сосуд с
прозрачной водой, а затем
прикоснуться к чистым листам
бумаги. На одних оста-
вались бесцветные отпечатки,
на других — красные.

Все дело в том, каким был

лист бумаги — пропитанным

особым химическим раство-
ром или нет. Каково же было

удивление бо-
гомольной ста-
рушке, когда
на одном из
листов ее рука
оставила кро-
вавый след, а у неверующей
девочки — чистый. Ведь
так в церкви определяют гре-
шен или нет человек.

С таким же успехом про-
демонстрировали мы «само-
зажигание» свечей, «обновле-
ние» икон, превращение
воды в молоко, вино и т. п.

Рассказывая о событиях в
мире, мы обращали внима-
ние верующих на то, что ком-
мунисты стоят за свободу
религиозных убеждений, но
выступают против тех, кто,
прикрываясь именем бога,
убивает людей только за то,
что они говорят на другом
языке и исповедуют другую
веру.

Большую помощь в атеис-

тической пропаганде оказыва-
ют нам общественность пред-
приятий, уличные комитеты,
особенно на Аэродромном по-
селке, где жителей-активис-
тов возглавляет тов. Кирья-
нов. Важную роль в этом де-
ле могут сыграть дети. Сбор,
вечер, беседа, проведенные
с ними в яркой оригиналь-
ной форме, оставляют неза-
бываемое впечатление, кото-
рое ребята обязательно по-
деляются с родителями.

Черной кошки только
дикари боялись, — скажет
парнишка верящий в при-
меты бабушке. — Это же бы-
ло очень давно и известно
всем сознательным людям.

И расскажет, как в дав-
ние-давние времена наши
предки пугались темного ле-
са, ночной мглы. Они думали,
что духи могут вселиться в
животных, и все черное счи-
тали воплощением нечистой
силы. Не зря в сказках по-
мощниками у бабы-Яги слу-
жат черные коты.

Словом, работа с верую-
щими родителями чрезвычайно
многогранна и требует не
меньшего внимания, чем вос-
питание детей. Но для того,
чтобы выступить против ре-
лигиозных предрассудков во
всех смыслах, нужны обши-
рные, постоянно пополняемые
знания, настойчивость, про-
думанная система и такт.

В. КОВАЛЕВ,
директор школы № 6.

БОГАТЫРСКИЙ РАЗМАХ ХИМИИ

Промышленность мине-
ральных удобрений, главное
звено в химической инду-
стрии, продолжает идти в гору.
Только за девять месяцев в
совхозах и колхозах отправле-
но на 236,7 тысячи тонн удобрений больше, чем пре-
дусмотрено государственным
планом. Изготовлено допол-
нительно к программе не-
сколько тысяч тонн химиче-
ских средств защиты сельско-
хозяйственных растений.

Планы выполняют подав-
ляющее большинство пред-
приятий. В нынешнем году
промышленность изготовит
25,5 миллиона тонн мине-
ральных удобрений — на
5,6 миллиона тонн больше,
чем в минувшем году.

Из месяца в месяц дает
сверхплановую продукцию
комбинат «Апатит» на Кол-
ском полуострове, четко ра-
ботают Невиномысский на
Ставрополье, Лисичанский
химкомбинаты и Днепродз-
жинский азотнокислый за-
вод. Солигорский комбинат
в Белоруссии увеличил в
этот году в шесть с лишним
раз выпуск продукции.

В нынешнем году больше
чем, когда бы то ни было,
выпускается гранулирован-
ных удобрений, получивших
хорошие отзывы.

Промышленность подготов-
ила целый ряд новинок для
борьбы с вредителями сель-
скохозяйственных растений, промышленность минераль-
ных удобрений пополняется
новыми заводами, цехами, производствами. Ее мощность
возрастет в нынешнем году
почти на 10 миллионов тонн.

(ТАСС).

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

С каждым годом все более
широкое распространение в
практике строительных орга-
низаций находит специализа-
ция работ, как путь к рента-
бельности, повышению произ-
водительности труда и росту
выработки на каждого тру-
дящегося.

Потребовался резкий по-
ворот к специализации и в
нашем управлении. Мы это
проделали, не отрываясь от
выполнения намеченных ме-
роприятий по внедрению но-
вых методов труда, новой
техники и технологии произ-
водства. На первых порах из
восьми имеющихся участков
создали четыре, причем один
из них был специализирован
по выполнению работ нулевого
цикла. Из 19 бригад организовали 12 комплексных и
хозрасчетных, которые воз-
главили опытные и грамотные
строители тт. Бедарев, Петкау,
Пашкин, Пивоваров и другие.
Все это помогло иметь более устойчивый фронт кладочных и отделочных работ, снизились внутрен-
сменные простои. Лучше стали использовать механизмы, закрепленные за каждой бригадой. Отразилось это и на выработке каждого рабо-
чего — она поднялась до 5187 рублей в прошлом году
при плане 5042 рубля.

Дальнейшая специализа-
ция выразилась в том, что
организовали монтажный участок. Мы обединили в этот
участок две бригады сантех-
ников и одну бригаду элек-
триков. Таким образом, сократились сроки выполнения
строительных и всяких ро-
да монтажных работ. Каждый теперь старается своевременно готовить фронт для
другого. Выделились четкие
формы специализации на
всех строящихся об'ектах.

Специализация повлекла за
собой поток внедряемых на
участках технических нови-
нов. В качестве примера
можно назвать применение
телескопических лесов конст-

рукций наших рационализа-
торов при отделке и ремонте
фасадов. Были опробованы
окрасочные агрегаты, замен-
ственные у московских строи-
телей, полностью внедренные и
усовершенствованы валини-
ки, масляная окраска ради-
аторов с помощью писто-
летов-распылителей, инвен-
тарные скимы для устройст-
ва деревянных полов, под-
гонка навешенных дверных
полотен универсальными ру-
банками.

Специализация поставила нас перед необходимостью больше учиться, особенно у
соседей, если у тех появи-
лись в производстве новинки.
И это коснулось всех — и
руководителей управления,
и каждого рабочего. Перед
тем, как первыми в городе
начать крупнопанельное строительство жилых домов на Тыргане, наши инженеры
тт. Евтухов и Александрин
побывали на передовых мос-
ковских строительных пред-
приятиях, где почерпнули из
их опыта много полезного.
Для изучения и освоения
крупнопанельного строи-
тельства монтажники участ-
ка № 2 тт. Ливомяги и Ши-
ляев были командированы на
Кемеровский домостроитель-
ный комбинат, монтажники
тт. Буякин, Полуаршинов и
другие — в Ленинск-Кузнец-
кое строительное управление, где этот
метод начал внедряться гораздо раньше. Монтажники
тт. Сафронов и Фахрутдинов
изучали внедрение монолит-
ного стыка, одного из важ-
ных процессов на монтаже
крупных панелей, на об'ек-
тах строительного управле-
ния № 4 треста «Кузнец-
кийжилстрой». Слушаю переня-
тия передового опыта в жизни
коллектива управления
много.

Широкое распространение у нас получил способ уско-
ренной комплектации, достав-
ки на об'ект и сборки на
месте санитарно-технических
узлов. Занимается комплек-
цией узлов творческая

бригада тов. Кениг, работаю-
щая в механическом цехе
управления. Этот способ при-
меняется и на строительстве
жилья и соцкультбюрок. На
покраске фасада дома № 16, в микрорайоне круп-
нопанельного строительства,
применены силикатные крас-
ки, которые гораздо устой-
чивее обычной. Здесь же с
успехом проведено испытание
по забивке свай под фун-
дамент с целью дальнейшего
перехода на свайное основа-
ние.

Специализация неразрывно связана с повышением
качества строительно-мон-
тажных, отделочных и дру-
гих видов работ. И надо от-
метить, что с этим показателем
в последнее время у нас
стало благополучнее. Если
раньше государственные ком-
иссии чаще принимали от
нас готовые об'екты с оцен-
кой «удовлетворительно», то
26 сентября текущего года
100-квартирный дом, школы
на 964 места — на Тыргане
и на 320 учащихся в селе
Калачево приняты с оценкой
«хорошо».

Естественно, что мы на
этот не останавливаемся и
принимаем меры по закреп-
лению достигнутого. В част-
ности, пять жилых домов будут
пред'явлены к сдаче в
нынешнем году с гарантит-
ными паспортами и это ста-
новится узаконенным прави-
лом. Ответственность за сдачу
с гарантитой прививается
каждому строителю.

В этом году особое внима-
ние в управлении уделено по-
вышению квалификации и ос-
воению строителями смеж-
ных профессий, как фактору,
несомненно, связанному со
специализацией и способству-
ющему внедрению новых
методов труда, сокращению
простоев и экономии средств.
Вторым профессиям обучено
36 строителей. В управле-
нии увеличивается число
строителей, имеющих по
3—4 профессии. По три спе-
циальности имеют 30 чело-

век, в том числе Шваб —
каменщик, бетонщик, монтаж-
ник, Вешкурцев, Рязун —
штукатур, маляр, облицов-
щик, Горденков — электро-
слесарь, монтажник, строгаль-
щик. По четыре строитель-
ных профессии получили за
время работы в управлении
тт. Денисов, Швецов, Тищев-
ский. Своебразным мастером
на все руки у нас счита-
ется т. Гомзин. Он и мон-
тажник, и плотник, и камен-
щик, и стропальщик, а когда
начались работы по свай-
ным фундаментам, охотно
пошел учиться на машиниста
крановой установки по за-
бивке свай.

Таковы основные направ-
ления, взятые коллективом в
связи со специализацией и
уже сказавшиеся на экономи-
ческой деятельности пред-
приятия. Только за девять
месяцев текущего года полу-
чена плановая прибыль в
размере свыше 90 тысяч
рублей. Этот показатель стал
бы гораздо выше, если бы
мы своевременно, получали
детали для крупнопанель-
ного строительства. Доставля-
ют их из Новокузнецкого
треста Стройиндустрия с
большими перебоями и зад-
ержками, подчас некомп-
лективно. Все это влияет на
выполнение графика, застав-
ляет отодвигать сроки сдачи
крупнопанельных домов. Мы
ждем помощи в этом деле от
треста Кузбассжилстрой (уп-
равляющий т. Вольф М. Ю.)
и комбината Кузбассграж-
строй (начальник т. Воробьев
В. И.). При нормальном про-
изводстве заказанных панелей
и их бесперебойной транс-
портировке непосредственно
на об'екты строительства
наше управление значитель-
но ускорит темпы работ,
улучшит экономические по-
казатели, а жители города
быстрее получат благоустро-
енные квартиры.

Г. ВОЛКОВ,
начальник Прокопьевского
строуправления № 2
треста Кузбассжилстрой.

За город ученической чести и славы



ПИОНЕРСКАЯ ЭСКАДРИЛЬЯ В ПОЛЕТЕ

На флаге пионерской эскадрильи школы № 15 слова «За город ученической чести и славы».

В дружной команде эскадрильи крепко держится правило: один за всех, все за одного...

Кончился последний урок. Хлопнули двери классов, и шумная ватага ребят двинулась к выходу. Через некоторое время в школе наступила тишина. Кажется, что здесь не осталось ни одного ученика. Но если заглянуть в какой-нибудь класс, то можно увидеть, как ребята занимаются с отстающими. Валентина Абадзе из 8 «б» взяла шефство над Людой Дунькиной. Она следит за ее успеваемостью, помогает разобраться в новом материале, остается с ней после уроков.

В 3 классе «б» появился новый ученик. Он неважно учился и не лучше вел себя. Ребята задались целью сделать из Валерия Хомченко хорошего ученика. Его оставляли на актив класса, говорили с ним и его родителями. Это было 5 лет назад, а сейчас все в школе знают Валерия Хомченко, как не плохого ученика. Теперь он сам с других спрашивает. В 8 классе избрали Валерия старостой.

Так в классе произошло с виду простое событие — не дали ученику дружить с двойками. Но простое ли? Если бы в каждой школе, в каждом классе происходили такие «простые» события, то со временем слово «второгодник» совсем бы забыли в нашем городе.

Вести из дружин

ПРАЗДНИК ЮННАТОВ

На своем пришкольном участке юннаты школы № 2 проводили летом всевозможные опыты. Интересный результат получился с картофелем сорта, как ее называют ребята, «Латышка». Как правило, клубни у нее были мелкими. А в этом году выросли крупными. Этот сорт прислан в Прокопьевск из другого города. Напрашивается вывод: «Латышка» прижилась на нашей земле.

Не только картофель вырастили юные натуралисты школы № 2, но и морковь, свеклу, помидоры, огурцы, пшеницу. Все это можно было видеть на выставке во время праздника урожая, который состоялся в школе. Ребята читали стихи, пели песни, исполняли танцы, посвященные дарам осени.

За активное участие в учебно-производственной работе отмечены и награждены подарками Вера Окул, Галия Плюхина, Саша Романенко, сестры Надя и Лиза Огурцовы, Володя Шишкян, Люда Растрогуева и другие.

А потом всех участников праздника пригласили за стол, уставленный блюдами из овощей. Приготовить эти блюда помогали родители.

П. МОРОЗОВ,
председатель родительского комитета.

Школа № 57 — самая молодая в нашем городе. Только в этом году передали ее строители мальчишкам и девочонкам.

День, когда учащиеся 57-й брали на себя обязательство включиться в борьбу за город ученической чести и славы, стал праздником школы. На этот праздник ребята пригласили и горняков, и машиностроителей, и работниц швейной фабрики № 6, будущих своих шефов.

Ребятам из 5 «а» класса особенно повезло. Она будет дружить с прослав-



На снимке: К. К. Штрака, с шахты имени Калинина,

Фото В. Шипачева.

Так поступают пионеры ВОЛОДЯ НЕ ОТСТАЛ В УЧЕБЕ

Володе Шалакину не повезло: в конце учебного года он тяжело заболел. Пришлось лечь в больницу. Как раз в то время, когда в свои права вступала весна, ярче начало светить солнце и запели ручьи.

— А вдруг останусь на второй год? — тревожила Володя мысль.

Но этого не случилось. Ребята, с которыми он учился, оказались настоящими друзьями.

Ми. Они не оставили своего товарища в беде. Уже на следующий день у Володы крохотали сидели Валя Вальзер и Лева Щербаков.

Вместе со школьными новостями они принесли и учебники. В больнице Волода продолжал учиться. Надя Давыдова и Лена Лазарева обясняли новый материал и помогали разбираться в том, что ему не ясно в учебнике. И так изо дня

в день. Кто-нибудь да приходил из 7 «а» в больницу к товарищу.

И вот настал день, когда Володя вновь появился среди своих сверстников. Вместе с ними он перешел в восьмой класс.

Казалось, все неприятности позади. Наступил новый учебный год. Но что это? Что же произошло? В классном журнале против Володы фамилии вновь потянулась длинная цепочка «н». Он снова заболел. И снова ребята не оставили друга без внимания, хотя на этот раз было труднее ему помочь. В инфекционную больницу, куда положили Володю, вносить книги не разрешали. Ребята выучивали новый материал и без помощи книг обясняли его своему товарищу, а тот довольствовался листком бумаги, карандашом и памятью.

Девятого октября Володя снова сел за парту. Ему не пришлось «догонять» класс.

Сейчас в 69-й школе в 8 «а» классе вы увидите фамилию Волода Шалакина в числе хороших учеников. Вот что значит настоящая дружба.

С. СНЕГИРЕВ, С. СОВЦОВ,
нештатные редакторы страницы «Горнист», ученики школы № 1.

“ЧАЙКА” СПОРТИВНЫЙ КЛУБ

Клуб поэзии, техники, интересных встреч. Какие только клубы не появились в школах нашего города за последнее время. Недавно к ним прибавился еще один. Спортивный клуб «Чайка», который создали ребята 16-й школы.

Спортивный зал еле вмещает ребят в красных галстуках и парадных формах. Не умолкает, гремит ученический духовой оркестр. Открытие спортивного клуба для школы, богатой своими спортивными традициями, — это большое событие, тем более, что происходит оно в дни Олимпийских игр.

В зал, после вступительного слова преподавателя физкультуры И. И. Кудина, вносят расцвеченный пятью кольцами олимпийский флаг. Почетное право поднять его предоставлено самой юной спортсменке пионерке Зине Владовой. Затем секретарь комитета ВЛКСМ На-

дя Колодкина передает первому председателю «Чайки» Александру Тардасову голубое знамя клуба. Членам клуба, ребятам, которые первые в учебе и спорте, вручаются специальные нагрудные эмблемы — на голубом фоне гордо парит белоснежная чайка.

Председатель горспортсюза А. А. Климов, отмечая успехи юных спортсменов школы, вручает им грамоту.

В уставе клуба главное положение — членом «Чайки» может быть только примерный в учебе и поведении юный спортсмен.

14 октября решено считать днем традиционного спортивного праздника школы. Хорошее дело затеяли ребята 16-й школы. Успехов тебе, спортивный клуб, удачного тебе полета, «Чайка».

В. ЛЮДИНОВ.



В Доме пионеров, что в поселке Ясная Поляна, находят себе занятие не только ребята в красных галстуках. Частые гости здесь и октябрь.

НА СНИМКЕ вы видите, как веселятся малыши. Пионеры из кружка массовиков и затейников проводят с ними игру.

Фото Ф. Исмагилова.

Тимуровцы постучали в дверь

Тимуровцы 4-го отряда школы № 17 постоянно помогают престарелым людям. Вот и на этот раз Раи Мингурова, Люда Ерютина, Витя Гребенюк, Зоя Усенко и их товарищи постучались в квартиру пенсионерки Мензифы Мензифыровны Шарафутдиновой.

Дел хватило всем. Одни белили, другие рубили дрова, третий мыли полы. Очень довольна осталась старая женщина работой ребят. Теперь пионеры частые гости у Мензифы Мензифыровны.

О. ДОЛГОВ и А. ШАХМАТОВ, ученики школы № 17.

Совет Горниста

В прошлую среду состоялось первое заседание совета страницы «Горнист», в который вошли ребята из разных школ города.

На совете нештатными редакторами избраны ученики школы № 1 Сергей Снегирев и Сергей Совцов, секретарем Галия Попова, ученица школы № 5.

Члены совета обсуждали содержание предстоящих номеров «Горниста».

Страница подготовлена нештатным советом «Горниста».

3 Шахтерская
стр. ПРАВДА

№ 211 (8774)

НА ОЛИМПИАДЕ В ТОКИО

ТОКИО. 19 октября участники Олимпиады продолжали спортивную борьбу.

Обладательницей золотой медали стала инженер-строитель из Ленинграда Тамара Пресс. Она метнула диск на 57 метров 27 сантиметров.

Советский спортсмен Григорий Крисс завоевал золотую медаль в фехтовании на шпагах.

Во встрече борцов классического стиля в полуслегком весе тбилисец Р. Руруа завоевал серебряную медаль. Среди атлетов тяжелого веса серебряную медаль получил ленинградец А. Рошин. В плюсреднем весе чемпион мира москвич А. Колесов завоевал золотую медаль, а киевлянин В. Тростянский (легчайший вес) стал обладателем серебряной медали. (ТАСС).



Тамара ПРЕСС



Анатолий КОЛЕСОВ

С е г о д н я

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
М. Ю. Лермонтов.
МАСКАРАД

Начало спектакля в 7-30 часов вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Юнга со шхуны «Колумб» (9-15, 10, 2-10, 3-15). Фото Хабера. Дети до 14 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Дневник пани Ганки. Дети до 14 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — Рассказ о Танганье (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

С 23 октября новый широкоэкранный фильм — КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ? Дети до 14 лет не допускаются, обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30).

Принимаются коллективные заявки. Работает предварительная касса.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Дитя Дуная. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Красные дьяволы (10, 2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Любит не любят? (10-30, 5, 7).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Такова спортивная жизнь — 2 сезона. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 8, 10). Щорс (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Аннушка (2, 4, 6, 8).

Исследователи в космосе

Опять планета взбудоражена вестями из Москвы. Новая мощная ракета-носитель 12 октября вывела на орбиту многоместный космический корабль «Восток». 13 октября он благополучно приземлился в заданном районе. Советская космонавтика сделала еще шаг вперед.

На борту «Востока» находился экипаж из трех человек. Командир корабля — летчик-космонавт инженер-полковник Владимир Комаров. Рядом с ним представитель советских ученых, кандидат технических наук Константин Феоктистов и врач-космонавт Борис Егоров. Такое сочетание в составе одного экипажа космонавтов-специалистов в различных областях науки и техники диктовалось целями нового космического полета.

«Восток» — трехместный корабль, принципиально отличный от многократно испытанных в космосе одноместных кораблей «Восток». Вряд ли у кого-нибудь возникнет сомнение, что это более сложная конструкция.

Испытанию корабля «Восток» в реальном полете в немалой степени способствовало то, что на борту находились два инженера — летчики-космонавты Владимир Комаров и научный сотрудник космонавта Константин Феоктистов.

Программа испытаний успешно выполнена. Так, например, производилась ориентация корабля в пространстве с помощью ручной

системы управления. Результаты наблюдений за системами и устройствами корабля показывают, что все они работают безотказно. Космический корабль «Восток» также надежен, как и его прославленный предшественник «Восток».

Вторая группа задач, стоявших перед экипажем «Востока», — проведение физико-технических исследований. Известно, например, что космонавт-4 Павел Попович проводил физические опыты с водой, находящейся в замкнутом сосуде. Как и ожидалось из теоретических соображений, вода в колбе растекалась по стенкам, а в центре собирались воздушный пузырь сферической формы.

А вот в другом, можно сказать «шуточном», опыте предположения не подтвердились. Существовало мнение, что спичка, зажженная в условиях невесомости, гореть не будет, так как конвективное перемешивание окружающего горячего воздуха, уже не содержащего кислорода, со свежим, более холодным воздухом не сможет произойти. На самом же деле оказалось, что выпущенная из рук спичка превращается в «ракету» и начинает двигаться по кабине.

Наличие в экипаже космического корабля научного сотрудника существенно расширило возможности физико-технических исследований, позволило проводить их с помощью специальной установленной на борту аппаратуры.

Врач-космонавт, непосредственно участвуя в космическом полете, имел широчайшие возможности для проведения медико-биологических исследований. На корабле «Восток» продолжалось изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм.

Одна из наиболее таинственных загадок космоса — невесомость. Как влияет она на человеческий организм?

Некоторые реакции человека на воздействие невесомости известны. Изменяется, например, тонус — напряжение стенок кровеносных сосудов. Изменяется артериальное давление крови, ритм сердечной деятельности. Иногда появляются так называемые вестибулярные расстройства, напоминающие «укачивание».

Изучение невесомости затрудняет тот факт, что в условиях космического полета на человека накладывается действие и других факторов.

Врач-космонавт Борис Егоров проводил общий врачебный контроль экипажа корабля «Восток», исследовал состояние сердечно-сосудистой системы и вестибулярного аппарата. Несомненно, эти исследования внесут очень ценный вклад в изучение механизма действия невесомости и других факторов космического полета на организм человека.

В космосе трудился дружный коллектив советских исследователей. Пропал очень неприятный фактор одиночества, чувства оторванности от

Земли, от людей. На первый план выдвинулась проблема исследования работоспособности и взаимодействия в полете группы специалистов из различных областей науки и техники.

Еще в групповом полете космонавтов Андриана Николаева и Павла Поповича советские ученые начали изучение координированных действий космонавтов. Теперь координация труда космонавтов вступила в высшую фазу — совместный полет.

«Проблема экипажа», или, как говорят медики, проблема групповой совместности, давно волнует врачей-психологов. Возьмем, например, такую мелочь, как отношение к радиопередачам. Одни люди любят в свободное время послушать радио и включают его погромче, а другому это мешает, он хочет почитать в тишине. Из-за подобных пустяков иногда возникают споры.

Психологи установили, что особенно часто это бывает в небольших группах людей, вынужденных длительное время находиться вместе — в экспедициях, на зимовках.

Советские врачи, специалисты космической медицины, во время известного опыта с пребыванием четырех испытуемых в течение 120 дней в герметичном помещении изучали этот вопрос.

Наилучшая организация взаимодействия членов экипажа космического корабля являлась одной из целей нового космического полета.

Мы привыкли к тому, что радио и телевидение надежно

нас связывает с космонавтами, находящимися в полете.

И на этот раз советское космовидение показало нам героя-космонавтов: они разговаривают между собой, выполняют научные исследования, чувствуют себя бодро.

Выход на орбиту трехместного космического корабля «Восток» — новая ступень в развитии советской космонавтики, новый успех советских ученых в освоении космического пространства.

Георгий РОМАНОВ,
кандидат технических наук.
(АПН).

ТОРГОВЫЕ СВЯЗИ С ЯПОНИЕЙ

В один из крупных городов Японии — Нагоя на днях прибыла первая партия легковых автомобилей «Москвич-403», закупленных фирмой «Гисан Буссан». Японские специалисты выразили удовлетворение внешним видом и ходовыми качествами машины.

Успешно завершены переговоры между Всесоюзным обединением «Промсырье-импорт» и японскими предпринимателями на поставку в СССР стальных труб.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США Л. ДЖОНСОНА ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Президент США Л. Джонсон 19 октября выступил по телевидению. Он изложил официальную точку зрения американского правительства на изменения в руководстве Советского Союза.

Новое Советское правительство, заявил Джонсон, официально информировало меня через посла Добринина, что оно не планирует никаких изменений в основных направлениях своей внешней политики. Я сказал послу, что стремление к миру в нашей стране никогда не было более определенным, чем сейчас. Я сказал ему, что любое Советское правительство, которое будет готово действовать в пользу мира, найдет нас в Америке готовыми к этому. Я сказал послу, что буду готов вести переговоры с кем угодно, если это поможет делу мира.

Я полагаю, что это было хорошим началом обеих сторон. В своем выступлении Джонсон коснулся результатов парламентских выборов в Англии.

(ТАСС).

ОГРП ПРОМТОВАРОВ доводит до сведения покупателей, что оставшиеся дни октября все магазины работают без выходных.

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ — механик-сантехник в ЖКХ, кочегары в производственную котельную и в ЖКХ.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ БАЗЕ «РОСБАКАЛЕЯ» — экспедиторы-грузчики.

Обращаться по адресу: ул. Федоровская, 26, остановка трамвая «Вокзальная» (бывшее здание Центрального райононкомата).

Гра ждане!

С 21 по 25 октября предприятия связи производят прием поздравительных телеграмм к 47 годовщине Великого Октября. Телеграммы доставляются адресатам на художественных и обычных бланках в срок, установленный отправителем. Оплата по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится только по 4 ноября.

Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 4 ноября, ввиду большой перегрузки телеграфов не может быть гарантирована.

Поздравительные письма, открытки и посылки с подарками сдаются на почту заблаговременно, не откладывайте на последние предпраздничные дни.

Заблаговременная отправка поздравительных телеграмм, писем, открыток и посылок с подарками поможет работникам связи аккуратно и своевременно вручить их адресатам.

Заречин Кондратий Лаврентьевич, проживающий по ул. Красноярской, 59, возбуждает дело о расторжении брака с Заречиной Екатериной Даниловной, прож. в Алтайском крае, в г. Камень, по ул. Енисейской, 36. Дело рассматривается в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Филимоненко Лидия Петровна, прож. по ул. Кирова, 14-9, возбуждает дело о расторжении брака с Филимоненко Александром Васильевичем, прож. по ул. Саратовской, 12-15.

Дело рассматривается в народном суде Рудничного района.

Наш адрес и телефоны:

город Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17, и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати ОП12106
Заказ 7887 Тираж 26000 экз.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА

производит набор на курсы шоферов третьего класса без отрыва от производства, за свой счет.

Образование — не менее 5 классов. Срок обучения — 6 месяцев.

Начало занятий с 23 ноября.

Адрес: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74, автошкола.